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Старый Оскол, 2016
Цель работы: изучение методов анализа устойчивости с помощью критериев Михайлова и Найквиста.
Задачи работы: построение годографов Михайлова и Найквиста; определение устойчивости замкнутых систем, критического коэффициента усиления, запаса устойчивости по амплитуде и фазе. 
Задание на лабораторную работу
Оценить устойчивость замкнутых систем с помощью критериев Михайлова и Найквиста, определить критический коэффициент усиления, запас устойчивости по амплитуде и фазе:
	Вар.
	САУ №1
	САУ №2
	САУ №3

	2
	3/(s4+4s3+6s2+7s+1)
	2/(s4+3s3+4s2+4s+1)
	2/(2s4+s3+5s2+2s–1)


Оценить устойчивость замкнутых систем с помощью критерия Найквиста, определить все значения критического коэффициента усиления, запас устойчивости по амплитуде и фазе:
	Вар.
	САУ №4
	САУ №5

	2
	1/(s5+s4+4s3+3s2+s)
	2(3s+1)/(2s4+6s3+5s2+s+1)



Критерий Михайлова
1 опыт
устойчивая система
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Система находится на границе устойчивости при к=6.5
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Критерий Михайлова
Опыт 2 
Система Устойчива
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Система находится на границе устойчивости при к=2,5
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Критерий Михайлова

Опыт 3
Система не устойчива
[image: ]
Система находится на границе устойчивости при к=3
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Критерий Найквиста
1 опыт
система устойчива
[image: ]
Система находится на границе устойчивости при к=6.5
[image: ]








Критерий Найквиста

Опыт 2 
Система устойчива
[image: ]
Система находится на границе устойчивости при к=2.5
[image: ]








Критерий Найквиста

Опыт 3
Система не устойчива

[image: ]	
Система находится на границе устойчивости при к=3
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Критерий Найквиста

Опыт 4 
Система не устойчива 

[image: ]
Система находится на границе устойчивости к=0.73
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Критерий Найквиста
Опыт 5 
Система не устойчива 

[image: ]

Система находится на границе устойчивости к=0.213

[image: ]
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